

Памяти Иана Стюарта

In memory of Ian Stewart

Аннотация: 17 сентября 2024 года ушел из жизни Иан Стюарт, всемирно известный тренер, преподаватель, теоретик и практик транзактного анализа, соавтор книги «Современный транзактный анализ». В память об Иане Стюарте мы публикуем отрывки из некролога, написанного Мэри Кокс.

Ключевые слова: некролог, память, Иан Стюарт, UKATA, EATA.

Abstract: On September 17, 2024, Ian Stewart, an internationally renowned trainer, teacher, theorist and practitioner of transactional analysis, co-author of the book "TA Today", passed away. In memory of Ian Stewart, we publish excerpts from the obituary written by Mary Cox.

Keywords: obituary, memory, Ian Stewart, UKATA, EATA.

Мы глубоко опечалены известием о смерти Иана Стюарта (PhD) 17 сентября 2024 года. Вклад Иана в развитие ТА в Соединенном Королевстве и Европе огромен. Мы предлагаем здесь отрывки [из некролога об Иане, написанного Мэри Кокс](#), а также призываем прочитать/просмотреть [воспоминания об Иане, написанные Эдриенн Ли](#).

Мэри Кокс об Иане Стюарте

Мир ТА потерял одну из своих самых ярких звезд. Всемирно известный и уважаемый тренер и преподаватель, Иан был автором пяти книг по ТА, одна из которых, «TA Today» (в соавторстве с Вэнном Джоинсом), стала практически эталонным текстом по ТА и была переведена на 16 языков, включая арабский и китайский. Иан проводил тренинги и семинары по всему миру и выступал на многочисленных международных конференциях. В то же время на протяжении многих лет Иан был активным лидером и бесценным членом сообщества ТА, принимавшим участие в развитии и становлении транзактного анализа и работавшим над установлением стандартов и регулированием процедур обучения. Он был преданным и постоянным экзаменатором ТА и входил в состав многочисленных комитетов, часто возглавляя их и определяя направление их основной деятельности.

<...>

Иан прошел обучение и получил квалификацию СТА и продолжил свой путь к статусу TSTA-P. В 1994 году он стал соучредителем Института Берна вместе с Эдриенн Ли (TSTA-P). Там он применил строгие стандарты и свое академическое образование для разработки учебной программы, которая способствовала успеху Института Берна. Позже он сотрудничал с Университетом Миддлсекса, чтобы дать студентам возможность получить степень магистра в области транзактного анализа.



Иан Стюарт на интервью в Манчестерском институте психотерапии, 2013 год.

Скриншот видео <https://www.youtube.com/watch?v=QOOkFhACMKM>

В 1998 году Иан был награжден золотой медалью EATA «За многолетние и выдающиеся заслуги перед EATA и/или ТА или сообществом ТА». В дополнение к своей выдающейся карьере в ТА, Иан был признанным и высоко оцененным исполнителем народной музыки и преданным и увлеченным танцором моррис (английский народный танец — **Ред.**). Он также был мастером-практиком НЛП.

<...>

Последние несколько лет жизни Иана были омрачены болезнью Альцгеймера, которая почти наверняка привела к его смерти раньше, чем можно было бы ожидать. Он оставил невосполнимую пустоту в мире ТА, так же, как и в мире в целом, коснувшись многих разных жизней множеством разных способов.